

中国检验认证（集团）有限公司

团员和青年学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育简报

中国汽研

中国中检团委团员和青年学习贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023年11月30日

中国中检中国汽研团委团员和青年 主题教育简报

自主题教育开展以来，中国汽研团委积极谋划，认真部署，统筹安排，及时成立团员和青年主题教育领导小组，发布《关于面向公司广大团员和青年开展学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作方案》，强化对各团支部主题教育的指导和督导，力求将主题教育落到实处，达到实效。

公司两级团组织认真开展主题教育，依托“三会两制一课”，积极组织团员青年开展集中学习、“三个问题”大讨论、专题团课、红色观影、研讨交流等，深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想的道理、学理、哲理，自觉用党的先进理论武装头脑。坚持“党建带团建”，在同级党组织的指导和带领下，组织团员青年听党课，开展座谈交流和教育实践，做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、积极传播者、忠诚实践者。结合青年精神素养提升工程，邀请革命先辈、公司老

领导、老专家、退休职工讲家风、谈奋斗、话传承，激励公司青年做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。组织开展科技创新沙龙活动，围绕公司生产经营中心任务，激励公司青年“创新、拼搏、担当、快乐”，积极为公司发展贡献青春力量。

本期导读

- 聚焦青年精神素养提升——中国汽研各基层团组织深入开展“三个问题”大讨论
- 党建带团建、同心促发展——中国汽研安全中心联合检测工程业务部开展“党建带团建”活动
- 穿越百年时光之门——中国汽研开展“革命后代讲家风 廉洁基因代代传”专题讲座
- 新老携手话传承——一场温暖人心的恳谈会在中国汽研召开
- 传承文化美德、弘扬敬老精神——中国汽研整车中心团支部反哺走进龙福老年养护中心
- 赓续红色血脉、厚植家国情怀——凯瑞动力团支部组织开展红色观影活动
- 数字赋能，助擎汽车气动变革——中国汽研团委组织举办青年科技创新沙龙活动
- 用务实笃行交出青春答卷——中国汽研凯瑞机器人公司开展“党建带团建”活动

聚焦青年精神素养提升 ——中国汽研各基层团组织深入开展 “三个问题”大讨论



为深入学习贯彻党的二十大精神 and 团的十九大精神，扎实推动主题教育，切实提升青年尽职履责的担当意识，激发青年建功热情。近期，在中国汽研团委的指导下，中国汽研各基层团支部深入开展“三个问题”大讨论。

各基层团支部认真组织学习党的二十大精神、习近平总书记同团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神、

习近平总书记关于国资国企重要指示批示精神以及团十九大精神，针对以上“三个问题”，组织团员青年深入开展大讨论。



此次“大讨论”为公司青年与先辈搭建了一个“时空对话”的机会，广大青年结合自身实际，在思想上、行动上同先辈们作了一次大对标、大检查、大反思，通过深刻剖析与对照，找准了自身的差距和不足，讨论了解决方法，端正了价值取向，激发了公司青年“强企有我、强国有我”的使命和担当。

党建带团建、同心促发展 ——中国汽研安全中心联合检测工程业务部 开展“党建带团建”活动



为践行习近平总书记关于“为推进新时代党的建设贡献智慧和力量”的嘱托，深入推动主题教育，中国汽研安全中心联合检测工程业务部于10月16日开展“重温峥嵘岁月，牢记初心使命”为主题的“党建带团建”活动，41名青年党员、团员参加活动。

联建学习忆初心，务实笃行担使命

本次联建系列活动有“书记讲党课”之“抗美援朝历史回顾”，红色主题观影之《志愿军：雄兵出击》，党课内容与观影题材呼应，加深了全员对那段红色记忆的回忆。无论时代如何发展，我们都应铭记和弘扬伟大的抗美援朝精神，不忘初心，

牢记使命，勇于担当，为新时代中国特色社会主义建设添砖加瓦。

党建联合聚合力，共建共享促发展

中国汽研安全中心党支部和检测工程业务部党支部以党建联建为纽带，协同联动、紧密联系，达成了三个共识。一是同心协力，踔厉奋发，以一流的党建引领一流的队伍，以一流的党建谋求一流的发展，以一流的党建创造一流的业绩。二是凝聚共识形成合力，坚定信心，不断超越，提升经营质效。三是资源共享，互促互进，双方共享客户信息、项目管理、试验检测等方面的资源，形成合力，发挥党建引领作用，共同助力中国汽研高质量发展。

引领团建赋能，凝聚青春力量

本次党建带团建活动，以弘扬“抗美援朝精神”为切入点，引领公司青年团员认识到新时代赋予自己的责任和使命，同时引导青年团员按照党的要求健康成长，自觉向优秀党员学习，增强政治意识、奉献意识、学习意识，提升自身道德修养和政治修养。党建引领团建赋能，将共谋发展落到实处，党员团员齐上阵，同心协力共奋进，力争实现“1+1>2”的乘数效应。

穿越百年时光之门 ——中国汽研开展“革命后代讲家风 廉洁基因代代传”专题讲座



1月出生，1964年加入中国共产党。1965年于北京建工学院毕业后留校担任团总支书记兼政治辅导员。1978年任北京建工局办公室秘书、财务部主任。1990年起，任北京北辰集团饭店管理公司总会计师、高级会计师，2001年退休。长期从事东北抗联历史的研究和抗联精神的传承、宣传工作。曾经在团中央井冈山青少年培训中心、延安管理干部学院、全国各地的大专院校、企事业单位、中央及地方媒体举办讲座、报告逾百场，宣传红色文化和革命家风，广受赞誉。



为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，推进主题教育持续深入，结合公司廉洁文化建设要求。10月17日，中国汽研组织开展以“革命后代讲家风 廉洁基因代代传”为主题的专题讲座，公司党委副书记、董事、总经理刘安民，党委委员、总会计师黄延君出席，党委委员、纪委书记何永康主持，各基层党组织书记及委员、青马学员、团干部、团员等共计400余人，通过“线上+线下”相结合的形式参与本次学习。

17日上午，罗援将军讲授题为《国际形势与战略思考》的精彩授课。他以俄乌冲突的战略思考为切入点，围绕战争之势、中国崛起之境、百年未有之大变等内容，用国际化的战略视野，

犀利独特的见解分析，详实生动的数据实例，深入阐述了我国安全形势、安全环境面临的挑战。“复兴路再加鞭，谋强国兴军梦正圆”，罗援将军还为大家分享了他填词的《沁园春 咏盛会》，这其中的字字句句，令全体在场汽研人的爱国之心汹涌澎湃，更加深切感悟到“没有和平的年代，只有和平的国家”的真谛。

2023年10月17



罗援将军的授课，既有国际战略形势和国防建设前沿动态，又有对国防软实力建设的深层次思考，使中国汽研青年对“爱国情怀”有了更加深刻的理解。这不仅是一次生动的形势任务教育，更是一堂坚定理想信念的新时代党课。课后，职工们拿着罗援将军专著的《鹰胆鸽魂：罗援将军论国防》排起了“签名”的队伍长龙。

张卓亚老师用自己的亲身经历，讲述了父亲李兆麟同志率领东北抗日联军的斗争经历、家庭的变迁、家风的延续和红色基因传承的故事；谢烈老师娓娓道来父亲谢觉哉同志曾在家书

中教育子女——“‘官’而不‘焦’，天下大乱；‘官’而‘焦’了”，转乱为安”背后的故事；王太和老师如数家珍地讲述了父亲王耀南同志二万五千里长征的故事，阐释了用生命和热血铸就的伟大长征精神；董绍新老师以“作始也简，将毕也钜”的内涵出发，生动讲述了爷爷董必武同志一生的革命经历和淡泊名利的家风故事。

这是一场精神之旅，这也是一次荡涤灵魂的学习。本次学习通过革命后代现场讲授的形式，旨在推动公司党员、团员、青年深刻体会革命先辈们筚路蓝缕、艰苦创业的奋斗历程。汽研人通过聆听革命岁月的故事讲述、家风传承的深切感悟，仿佛穿越百年时光之门，真切感受烽火岁月中革命者的心路历程，激荡起汽研人廉洁奉公、热爱祖国、热爱中国共产党的强大情感。

新老携手话传承 ——一场温暖人心的恳谈会在中国汽研召开



金秋十月，硕果累累。10月23日，值此中国汽研礼嘉基地搬迁十周年和重阳节之际，中国汽研邀请公司老领导、老专家们“回家”，召开“新老携手话传承”恳谈会，追溯公司创业故事，传承企业精神。公司党委副书记、董事、总经理刘安民主持会议，公司高管、青马学员、团干部、团员青年等共计70余人参与此次恳谈会。

会上，老领导们回望峥嵘岁月，秉初心、忆来路、讲理想、谈期待，字字句句，殷殷嘱托，俱是赤子之心，场上时常响起经久不息的掌声。

58年一路走来，中国汽研怀揣汽车强国梦，三易所址——从宜宾到双桥，从陈家坪走到礼嘉，数次更名——从“重庆重型汽车研究所”到“中国汽车工程研究院股份有限公司”，一代代汽研人靠着拼搏与智慧，将当年那个偏居一隅的科研院所，

建设成为我国第一家汽车技术服务上市公司，成为引领我国汽车行业高质量发展的重要力量。这其中跨越的每一步，都凝结为一代代汽研人传承而来的“创新、拼搏、担当、快乐”的精神，深深镌刻在每一名汽研人的血肉之中。

这是一次我们走进企业文化最深处的体验，也是一次青年精神素养提升工程的有效实践。“我们是中国汽研少年，坚定使命永向前”，会议的最后，在场的全体员工为老一辈们唱响《中国汽研少年》。



“历尽千帆，归来仍是少年”，这是全体汽研人对公司一路走来所有的参与者、建设者最诚挚的祝愿。初心不改，使命在肩，汽研人必将接过“为汽车工业发展注入强劲科技动力”的接力棒，踔厉奋发，砥砺前行。

传承文化美德、弘扬敬老精神 ——中国汽研整车中心团支部反哺走进 龙福老年养护中心



九九重阳到，传统佳节至。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬中华民族敬老爱老传统美德。10月23日，中国汽研整车中心团支部在党支部的指导下，前往龙福老年养护中心开展了“传承文化美德 弘扬敬老精神”重阳慰问活动。

活动现场，团支部青年志愿者带领老人做了健康养生操、合唱了《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》等经典歌曲、表演了手势舞，现场暖意融融，志愿者们真真切切把爱心、温暖带给了老人，并用实际行动弘扬了尊老爱老、敬老助老的中华民族传统美德。

活动中，开展了有益于提高老人手眼协调能力的“旱地钓鱼、纸杯投球”益智小游戏，并一同制作了重阳茱萸香囊，老人们个个精神抖擞，乐在其中，活动气氛达到高潮。



青年志愿者与汽研所老前辈、川汽厂老员工等多位老人进行了亲切交流，倾听他们的心声与感受，其中川汽厂办公室原老员工胡明才先生为大家讲述了与老一辈汽研人一同耕耘、艰苦奋斗的光辉故事，他鼓励当代汽研人继续传承和发扬勇于创新、团结协作的“三线”精神，强化使命担当，志愿者们听后深受感触，纷纷表示，青春正逢盛世，奋斗恰如其时，作为当代汽研人，要勇担时代重任，坚持攻坚克难，在面对整车中心转型升级、提质增效的高质量发展道路上而接续奋斗。

活动最后，大家一同包饺子、食重阳糕，并发放慰问品。此次活动，中国汽研青年以实际行动践行了责任和担当。接下来，中国汽研基层团支部将持高质量续推动主题教育，传递社会正能量，干实事做好事，展现良好精神风貌。

赓续红色血脉、厚植家国情怀 ——凯瑞动力团支部组织开展红色观影活动



为推动主题教育走深走实，强化支部团员青年爱国主义教育。中国汽研凯瑞动力团支部于11月20日组织开展了“赓续红色血脉、厚植家国情怀”红色观影活动，支部全体团员参加。

通过本次观影《志愿军》主题团日活动，团员们深刻明白了这场抗美援朝战争，不仅展示出中国军队无所畏惧的战斗精神，更展现了中国人民捍卫民族尊严的坚强意志。团员们被先辈们的革命精神所感动，纷纷表示要向革命先烈学习，传承革命精神，充分发扬艰苦奋斗、敢于斗争、无私奉献的红色精神，为公司发展积极贡献青春力量。

数字赋能，助擎汽车气动变革 ——中国汽研团委举办青年科技创新 沙龙活动



“青年科技人才是国家创新发展的重要力量”。11月23日，中国汽研团委在首届青年专家名单出炉之际，联合检测工程事业部在会议中心206组织开展了以“数字赋能，助擎汽车气动变革”为主题的青年科技创新沙龙活动，在积极响应国家号召的同时，也为广大青年科技人才营造敢于开拓创新、勇攀科学高峰的良好科研氛围，助力国家科技事业发展。

本次沙龙活动分享内容涵盖多个方面，包括数字风洞技术、汽车空气动力学、热管理、水管理以及数据驱动的研发等。这些领域都是当前汽车工业的前沿技术，也是检测工程事业部未来的发展方向。通过此次活动，青年员工将有机会与行业内的专家和学者进行深入交流，共同探讨数字技术在汽车工业中的应用和前景。

青年是民族的脊梁，是推动社会进步的重要力量。”茅盾如是说。世上没有一帆风顺的道路，只有敢于攀登崎岖山路的人，才能站在辉煌的顶峰。在此，青年科技创新沙龙向事业部广大青年发出呼吁：勇敢地面对挑战，激发创新潜能，相信科学是使人的精神变得勇敢的最好途径。努力成为中国汽研乃至中国青年的先锋力量，为实现汽车工业赋能，持续为汽车工业的发展注入科技动力。

用务实笃行交出青春答卷 ——中国汽研凯瑞机器人公司开展 “党建带团建”



为了深入推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，进一步统一思想、筑牢信念信仰，巩固理论学习、检验学习成果。11月27日，中国汽研凯瑞机器人团支部在公司党支部的指导下，开展了主题为“以主题教育锤炼党性 用务实笃行交出青春答卷”的“党建带团建”活动，公司全体党员、团员参加活动。

以学为要、理论先行

活动组织开展了党员过政治生日、追忆入党初心，进行主题教育指定书目学习，学习榜样的力量2023——优秀党员李剑平的先进事迹，党支部书记以《把握好“五个要善于”开创事业发展新局面》为题再讲主题教育专题党课，团员青年认真听

课，并在课后分别作交流发言。

前人开路，我辈接力

活动以观看“时代楷模”毛相林为原型拍摄的电影《开山人》画上圆满句号。大家都被毛相林面对挫折、决不服输、下定决心、闯一条路的当代“愚公”精神所感染。活动结束后，大家一致表示，此次活动形式新颖、收获满满，对今后的工作起到了提振精神、鼓舞干劲的促进作用。

学思践悟启新程，凝心聚力攀高峰。活动要求，全体党员、团员以此次活动为契机，持续用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，以更紧迫的责任感、更饱满的热情投入到经营攻坚工作中，锚定年度目标，奋力冲刺收官战。